



# Вестник

26 марта  
2021 г.  
ПЯТНИЦА  
№24  
(94176)  
Издаётся  
с 1931 года

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

### Геннадий Новосельцев: «Региону удалось сохранить социально-экономическую стабильность в 2020 году»

На заседании сессии Законодательного Собрания области 18 марта губернатор Владислав Шапша представил депутатам отчёт о работе Правительства области в 2020 году



### О затратах на борьбу с пандемией

Глава региона Владислав Шапша начал с темы, которая стала самой актуальной в 2020 году.

COVID-19 задал особый формат работы. В регионе было развернуто 2400 коек. Перепрофилировано 18 учреждений. На борьбу с пандемией направлено более 3 млрд рублей, из них из регионального бюджета 1,264 млрд

рублей. 765 млн составили выплаты для медиков и водителей скорых. За год проведено почти полмиллиона тестов на COVID-19.

На поддержку предпринимательства в пострадавших отраслях с учётом федеральных средств направлено 3,7 млрд рублей. Эти средства получили 22 тысячи компаний.

### Темпы развития экономики

Регион занял 1 место в ЦФО и 4 в РФ по объёму производства продукции обрабатывающих производств на душу населения. 1 в ЦФО и 9 в РФ область заняла по объёму производства промышленной продукции на душу населения.

В 2020 году подписано 22 новых ин-

вестиционных соглашения. Объём инвестиций превысил 40 млрд рублей. Создано почти 2000 новых рабочих мест. 54 млрд рублей составил объём производства в отрасли АПК. 3 место в ЦФО регион занял по темпу роста производства молока.

### Сколько средств будет вложено

#### в развитие инфраструктуры здравоохранения

В регионе установлено 50 модульных ФАПов, приобретено 32 новых автомобиля для скорой помощи и 18 передвижных медицинских комплексов.

Что касается перспектив этой сферы,

то 3,5 млрд рублей составит объём вложений в инфраструктуру здравоохранения в 2021-2025 гг. 205 объектов здравоохранения затронет строительство и капремонт.

### Социальные расходы – приоритет бюджета региона

Бюджет региона сохранил свою социальную направленность.

Различные меры поддержки получили

237 тысяч человек. 20 видов пособий и компенсаций выплачивается семьям с детьми.

### Председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев прокомментировал отчёт губернатора:

- Надо учитывать, что вступление в должность губернатора Владислава Шапши выпало на непростой период начала пандемии. Безусловно, это стало сложным испытанием, с которым Владислав Валерьевич справился. Своевременно были приняты меры, которые помогли гражданам и бизнесу пережить трудные времена. Депутаты поддержали правительство в этих решениях.

Экономическая устойчивость позволила выполнить и все социальные обязательства перед гражданами.

Благодаря взаимодействию депутатов и правительства области при подготовке бюджета региона, во многих программах и проектах в первую очередь поставлены интересы избирателей. Очень надеюсь, что 2021 год позволит в полной мере реализовать эти планы, - сказал Геннадий Новосельцев.

Александра Григорьева.

## ЛЮДИ ЗЕМЛИ УЛЬЯНОВСКОЙ. ЮБИЛЕИ С весенней капелью пришёл юбилей

12 марта исполнилось 85 лет жительнице Ульяновы Прасковье Васильевне МИТИНОЙ



Женщину от всей души поздравила с юбилейной датой заведующая отделением социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Татьяна Полякова. Она вручила Прасковье Митиной поздравление главы администрации муниципалитета Александра Анисимова и сладкий подарок, тепло пообщалась с ней.

Прасковья Васильевна и её родные, приехавшие к ней в гости – сестра Вера и племянница Лидия были очень рады оказанному вниманию.

Женщина-труженица вырастила и воспитала вместе с супругом Николаем Ильичём пятерых детей. Много трудилась – и на работе, и по хозяйству. На подворье Митиных всегда водились животные, птица, супруги обрабатывали большой земельный участок, где выращивали разнообразные овощи, картофель. На протяжении ряда лет Митины проживали в Медынцеве Ульяновского района, потом перебрались в районный центр.

В настоящее время Прасковья Васильевна проживает с сыном Дмитрием – её супруг ушёл из жизни три года назад. Её постоянно навещают дети, внуки (их у бабушки семь), правнуки и другие родственники, которых женщина всегда гостеприимно встречает в своём доме. Дмитрий трудится в саду-огороде, хлопочет по ремонту дома, благоустраивает придомовую территорию, ремонтирует хозяйственные постройки. Мама помогает ему мудрым советом.

Хорошо на усадьбе Митиных летом, – благоухают цветы, плодоносят садовые кустарники (смородина, крыжовник, малина), набирают силу солнца и лета овощи. Везде чисто, аккуратно. Эта красота и благолепие стоит больших трудов. Но затраченные силы окупаются сполна. Результат трудов, как правило – хороший урожай и моральное удовлетворение от работы.

Прасковья Васильевна из года в год участвует в районном конкурсе на лучший садово-огородный участок

ветерана. Им с сыном есть, что показать. Членам жюри конкурса приятно быть на её усадьбе, общаться с трудолюбивыми, доброжелательными хозяевами ухоженного дома.

Безудержно летят годы, меняя внешность человека, его взгляды на многие вещи. Но время не властно над душой и внутренней красотой. Прасковья Васильевна и с течением времени остаётся человеком светлой души, чистых помыслов, доброжелательной и искренней. Она умеет дорожить истинными ценностями жизни, радоваться наступлению нового времени года, находя в каждом сезоне свою неповторимую прелесть, хорошим новостям и общению с добрыми людьми. Про таких людей, как Прасковья Митина, говорят: «Пообщаться – ума набраться».

Пусть в жизни юбиляра будет много светлых, радостных дней и лет. Благополучия и заботы родных людей Вам, уважаемая труженица!

Людмила Николаева.  
Фото автора.

## ПРАЗДНИКИ

# Масленица – блинница, весны - именинница

14 марта в Ульянове на площади около здания культурно-досугового центра развернулись праздничные масленичные гуляния



*Пахнет солнцем и блинами! Нынче – Масленица с нами./ Станем чучело сжигать./ Будем Зиму провожать...*

Масленица – один из самых древних праздников и по-прежнему любим российским народом. Целую неделю люди ходят друг к другу в гости, участвуют в народных гуляниях, наряжаются в народные костюмы, поют и танцуют – ведь сам Бог велел хорошо повеселиться на Масленицу. Праздник часто называют Сырная седмица или Мясопустная неделя, поскольку в этот период не рекомендуется есть мясо. Единственное исключение – Прощёное воскресение

му открывают весёлые скоморохи (Карина Газимагомедова и Максим Фадеев). Они поздравляют всех с праздником, танцуют. Надоела зима, пора весну кликать. На троне появляется королева льда и снега - Зима (Нина Игнатюкина). Её верный слуга Снеговик (Ирина Матвеева) зачитывает указ об уходе Зимы.



не, когда можно отведать мясо перед постом. Блины с различными начинками, вареники, сыр, масло, яйца, сметана, икра, рыба – это обязательные атрибуты праздничного стола на Масленицу. После Прощёного воскресенья начнётся Великий пост и развлекаться, есть сытную еду и веселиться уже нельзя. («Не всё коту Масленица, будет и Великий пост»).

В Прощёное воскресенье в центре Ульяновы в ожидании начала праздника толпится народ. Програм-

Вдруг появляется Баба-Яга (Тамара Майорова) и просит ей передать управление природой. Но для этого ей придётся показать какие-то супер-способности. Баба-Яга поёт, танцует, но не нравятся Зиме её таланты. Снеговик предлагает конкурс частушек. Наталья Ярызько, Светлана Панкратова, Карина Газимагомедова и Максим Фадеев прекрасно справляются с этим заданием. А вот у Бабы-Яги ничего не вышло. Снеговик устраивает конкурс «Печём блины»,

где ребята из двух команд показывают отличные навыки и умения в приготовлении блинов. Видит Баба-Яга, что не справляется и предлагает ещё одного претендента на пост управления природой.

На сцене появляется Соловей-Разбойник (Геннадий Азаров) со своей девичьей командой: Еленой Прекрасной (Ева Мишина), Василисой Премудрой (Анна Захарова), Марьей Искусницей (Софья Кирсанова). Девочки-красавицы исполняют задорный танец «Потолок ледяной». Зима предлагает Соловью силу свою показать, но не смог он гирию даже с места сдвинуть. А вот Сергей Попов из Ульяновы оказался настоящим богатырём. Он поднял гирию 25 раз. Просит Соловей у Зимы дать ему ещё один шанс. Зима объявляет конкурс на перетягивание каната. Народ с лёгкостью побеждает Разбойника. Нельзя позволять всякой нечисти управлять природой!

Прискакал Иван Дурак (Антон Кузнецов) на коне. Устроили Зима со Снеговиком и ему испытания. В конкурсе загадок не отгадал Иван ни одной загадки,

а вот ребята справились. В конкурсе «Бег в мешках» юные зрители ловко обогнали Ивана-Дурака. Пришлось и ему уйти.

Наконец пришла долгожданная Весна (Галина Дмитриева). Зима с радостью передала ей свои права и ушла... Под весёлую музыку заявила на праздник Масленица (Светлана Панкратова). Принесла она для Весны угощение, блины с пылу, с жару. Гостей праздника угощают блинами Елена Горбунова, Светлана Панчук, Нина Фокина, Любовь Макеева. Подкрепился народ, Масленица на конкурсы зовёт. Приглашают мужчин дрова пилить. Женщины (Тамара Кованова и Татьяна Терехова) тоже не отстают и даже побеждают в этом соревновании. Да, есть женщины в русских селеньях...

На площади разворачиваются петушиные бои. Народ подходит к столбу для самого ответственного соревнования. Победителем становится Геннадий Зевалин, который ловко взобрался наверх и снял приз. Приз зрительских симпатий был отдан Даниилу Кондрашову, который не до конца преодолел высоту столба. Геннадию достался живой кролик, Даниилу – петух.

На Масленицу нельзя грустить, ссориться и обижаться на близких. По традиции на площади сожгли чучело. Сжигание чучела зимы в последний день празднования – действие яркое и символическое. Считается, что вместе с огнём уходит всё старое и плохое, давая дорогу новому и хорошему.

Разыграли беспроигрышную лотерею. Призы были разные. Кто-то выиграл термобигуди, ситечко для чайника, освежитель воздуха, шампуни, кондиционеры для белья и многое другое. Кому-то повезло больше – электрический чайник, живой кролик.

На протяжении праздника работали торговые палатки. Среди продукции разнообразие блинов, шашлыки, напитки. У гостей праздника была возможность сфотографироваться с ростовыми куклами (волк и лиса). Погода не радовала в этот день теплом, но многие оставались на празднике до конца.

Поздравляем с Масленицей! Желаем, чтобы ни один блин в жизни не был комом, чтобы зима завершила своё торжество и пустила на землю цветущую и нежную весну!

Светлана Козырева.  
Фото Людмилы Николаевой.

## ЗАПОВЕДНОЕ

## Против нарушителей



Против нарушителей, которых зафиксировала камера фотоловушки, установленная на северном участке заповедника «Калужские засеки», возбуждено уголовное дело.

В начале текущего года, с целью мониторинга территории заповедника, государственные инспекторы отдела охраны установили фоторегистраторы на своей особо охраняемой природной территории (ООПТ). На одну из установленных камер попались трое незваных гостей, которые перемещались по охраняемой территории с оружием. Лиц, нарушивших режим заповедника, опознали. Один из них оказался работником правоохранительных органов.

Нарушителям режима ООПТ по ст. 258 п. 1 ч. г) УК РФ грозит штраф до 500 тысяч рублей или исправительные работы на срок до 2 лет.

Материалы уголовного дела будут переданы в следственный комитет.

## Весна идёт. Проснулись барсуки



Весна – время, когда природа пробуждается. Оттепель разбудила в начале марта и барсука. В заповеднике с фотоловушками работают уже несколько лет. За это время образовалась сеть точек наблюдения за животными, где съёмка ведётся в течение всего года. В одной из этих точек и был снят проснувшийся барсук, а после сотрудниками заповедника зафиксированы его следы на снегу.

Запасы накопленного с осени жира к этому времени у животных истощаются: они вынуждены выходить из жилищ на поиски пропитания.

В скором времени барсуки устроят «генеральную» уборку и капитальный ремонт своих домиков. Многие переселятся из зимних нор в летние, а первые будут использованы, например, еноватыми собаками... Прямо коммунальные квартиры.

Барсук моногамен, но спаривание бывает не всегда и одни и те же сроки. В связи с этим изменяется и продолжительность беременности, которая может иметь длительную латентную стадию и длиться от 270 до 450 дней. В заповеднике детёныши рождаются преимущественно в марте-апреле. Не исключено, что в какой-нибудь из норок уже прячутся крохотные барсучата.

Осенью барсук натаскивает в нору сухие листья, высохшую траву и из них делает себе мягкую подстилку, на которой спит до весны. После пробуждения от спячки чистоплотный зверёк обязательно выбрасывает её подальше от «хижины».

Каждый год барсук расширяет своё жилище, роет новые ходы. А поскольку он может жить на одном месте в течение нескольких десятилетий, нора превращается в целый город под землёй. Старые барсучьи поселения так и называются – «городки». Иногда в этих городках можно насчитать до 50 выходов, а общая длина коридоров превышает 200 метров.

Пресс-служба заповедника «Калужские засеки».



